



李光国： “学生给我一个爱 我给出一百个爱”

本报记者 韩蕾
见习记者 付宇峰

“零零零……”下午5时许,学校响起了下课铃声,学生们背着书包从教室里“飞”了出来。“同学们排好队,注意安全,不要打闹。”李老师边拄着拐杖边把排好队的学生们送到校门口,然后把停在学校一角的三轮车推了过来。“王勇志快过来!”听到老师的招呼,王勇志熟稔地跳上三轮车后座。

在平桥区肖王乡新店小学,老师和同学们几乎每天下午都会看到这样的场景:一个拄着双拐的中年男人在学生队伍的后面,缓缓地走到一辆电动三轮车前,载着一个七八岁的小男孩离开,他就是新店小学老师李光国。

这个被李老师送回家的学生叫王勇志,是李老师班上的学生,家住距学校3公里外的上湾组。以前为了上学不迟到,王勇志早上5点半就要起床,李老师了解到小勇志的情况后,就担负起接送他上下学的任务。“李老师还经常接送班里另外几名同学。”小勇志说,“大家都可喜欢他了。”

今年56岁的李光国1977年毕业于肖王高中,1978年秋,年仅20岁的他被新店村招聘为村南教学点的一名老师。天生喜欢孩子的他并没有因为自己双腿残疾对工作有丝毫懈怠,反而在教学业务上更加严格要求自己。他任教以来还一直担任班主任工作,从未间断。

1978年,刚上班的李光国在新店村南教学点任教,他发现班里的学生住得比较分散,最近的在一公里开外,远的则有两三公里。早

些年,农村交通条件不便,每当遇到恶劣天气,上下学对六七岁的孩子更是难上加难,尤其是夜长昼短的秋冬季节,学生还没到家天就黑了,有的学生说害怕,有的还要父母来接。

了解这一情况后,李光国就把班里的学生按家庭住址分成了小组,每天下午放学后,他就拄着双拐将回家需要过河、过堤坝及危险路段的学生送到安全的地方,让学生们安安全全回家去,而且每到下雨天,李光国都让自己的老母亲多做些饭菜,留下走不了或者暂时没人来接的孩子在家吃午饭。

二十世纪八九十年代,农村经济条件差,常有学生辍学。为此,李光国常常拄着双拐去家访。当时有个叫宋小兵的学生,本来挺聪明的,因为家里穷,兄弟又多,突然就不来上学了。李光国发现孩子辍学后第一时间赶到宋

家,苦口婆心劝其父母克服困难让孩子继续读书,一连去了好几次。宋小兵的父母看到李老师行动不便还那么负责,被他深深打动了,亲自把孩子送回了学校。后来,宋小兵一直上到博士毕业。宋小兵的哥哥们现在逢人还讲:“如果当初不是李老师,小兵哪有今天。”

“老李为人诚实忠厚,工作一丝不苟。”新店小学教导主任余少华对记者说,“更难得的是,他的心里没有自己只有学生,一辈子都在为教学,为学生。”

“这一生中能当上教师是我的光荣。接送学生,照顾学生是当老师的职责,我的家就是学生的家。”有些拘谨的李光国搓了搓手对记者说,“孩子们对我一个好,我要还给学生一百个爱,而且每天看着孩子们的笑脸我也开心,这是多少钱都买不到的精神财富!”



信阳公益志愿者联合会30余名志愿者利用周六周日时间,在平桥平电小区开展便民服务活动,为居民进行义诊,为老人们免费理发。11日、12日,志愿者共为居民义务理发30余人次,为60余名老人进行了义诊,受到社区居民的一致好评。图为志愿者们正在为老人们理发。

见习记者 李亚云 摄

谨防网络支付常见骗局

刚刚过去的国庆长假,人们纷纷上网订酒店、买机票。网络支付在为生活带来巨大便利的同时,也容易给个人银行账户的安全带来威胁。面对即将到来的11月互联网促销月,为降低大众网络支付风险,营造安全、高效、便捷的支付环境,银行专家揭示网络支付常见骗局,帮助消费者提高警惕,快速识别。

提防虚假客服 切勿泄露动态码

一些不法分子通过非法渠道获取客户网购信息后,以“退款”或“退货”为由假扮客服,电话联系客户要求与客户网上聊天,并要求客户点击其提供的“钓鱼网站”的链接,以此盗取用户银行卡密码及动态验证码。提醒大家注意的是,实际上,在退货及退款环节不需要校验动态码或交易密码。

关注支付安全 慎设账户密码

由于目前某些中小网站的安全防护能力较弱,容易遭到黑客攻击,不少注册用户的用户名和密码便因此泄露。而如果用户的支付账户设置了相同的用户名和密码,则极易发生盗用。

网络社交陷阱多 身份验证防诈骗

有些不法分子盗用持卡人亲友的社交网络工具如QQ、微信等,与持卡人聊天,令其放松警惕。随后索要持卡人信用卡正反面照片,以此获取足以进行网络支付的三项重要信息——信用卡的卡号、有效期和卡片背面末三位数字,从而盗刷信用卡。

慎用公用WiFi 保护账户安全

公共场所的免费WiFi账号也有可能成为犯罪的工具。持卡人使用WiFi后,被植入木马病毒,从而盗取移动终端内的银行卡信息;除此之外,不法分子会把正规网站的网址“绑架”到自己的非法网站上,当持卡人使用其WiFi网络并输入正确网址时,会跳转到一个高度仿真的假网站,如进行网络支付,便导致卡片信息泄露。

警惕低价陷阱 拒绝“钓鱼网站”

有些打着“低价”“优惠”等旗号的“钓鱼网站”链接,通过互联网、短信、聊天工具、社交媒体等渠道传播,持卡人一旦输入个人信息就会被不法分子窃取盗用。

关注手机安全 谨防木马病毒

许多不法分子利用伪基站冒充10086,向用户发送短信链接并要求用户下载客户端。而这些该链接其实是“钓鱼网站”,所下载的客户端实际上是木马病毒。不法分子利用木马病毒窃取卡片信息并进行网络购物,同时将发送到用户手机上的短信验证码转移到了自己的手机上,从而完成支付。(新华)

风行 睿智
东风风行

不是所有商务车都有 以小见大的智慧

2014 风行 睿智 新商务 智成一格

5-8万元轻松实现正宗商务

大气商务外观
宽大乘坐空间
多变座椅布置
舒适驾乘感受

M3/V3

全能商务车

黄金小排量 体面大空间

5-8万元轻松实现品质商务

1.5L/1.6L黄金排量蓝芯引擎
稳定耐用三菱发动机
全方位安全保障
整车5年/10万公里超长保修

信阳伟业汽车销售服务有限公司

地址: 平桥汽配城斜对面
地址: 312国道银线加油站向东200米路南

服务热线: 0376-6751656
销售热线: 0376-3809795

东风风行销售热线: 0376-6751777